

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

AÑO XXXIV.—Nº 11447

Valencia Miércoles 26 de Abril de 1911

LO DE MARRUECOS

**En busca
de impresiones**

(DE NUESTRO DIRECTOR)

Algeciras 22.

Gozando los jóvenes de los placeres del baile y de los dulces atractivos del amor y los viejos como yo evocando en la memoria el recuerdo de pasados tiempos, que desaparecieron para no volver.

MENCHETA.

Lógicamente puede suponerse que Rabat solo es otra etapa, pues la harka continúa avanzando por el litoral hasta Mendiola para dirigirse desde allí a Fez atravesando la tribu de Beni-Hassen, dándose la mano con la mehalia Bremond al llegar al territorio de Cherarda.

Otro itinerario podría seguir, y sería encaminándose desde Melilla al territorio que separa Zemmur de Beni-Hassen por Kenitra-Alben-Almed y Allalito, para entrar desde allí en la cuenca del Wad-Bélez, fin de llegar a Cherarda por tierras del Kaid-Benxila.

De Rabat a Fez por Mequinez existen 200 kilómetros, y cualquier que sea el itinerario que se adopte, es de prever cierta asalto en Garb, orilla derecha del Sebu, que repercutiría entre los kabilios que rodean Larache y Alcazarquivir, por lo que se crece se adopten previsiones ante las contingencias.

Un nuevo zoco
Melilla 23.—Hoy ha sido un buen día para el desarrollo comercial de Melilla, por la instalación del zoco de Ain-Ben-Behal, llamado a tener gran importancia. Este mercado se celebrará todos los martes en las cercanías de la alcazaba de Zeluán, y ha estado hoy muy concurrido por los indígenas de las kabilas de Garet, Ulad-Sut, Beni-Buyagü y Guelaya.

Desde la terminación de la campaña el zoco había sido trasladado a Neba con el fin de sustraerlo a la vigilancia de las autoridades españolas, y ahora el general Aldave, con una política muy hábil, ha conseguido que el mercado vuelva a su lugar primitivo, lo cual constituye un señalado triunfo.

La inauguración ha tenido lugar bajo la inspección de las autoridades, con granísima concurrencia de moros. Ha habido muchas transacciones. Al empezo el zoco se repartió una alcución del general Aldave, impresa en caracteres árabes.

El documento anuncia el establecimiento del mercado, que tiene excelentes condiciones para un cambio de productos con Melilla. Añade que España protegerá el comercio, aunque sea hecho por tribus alejadas de la zona ocupada, y al efecto se enviarán fuerzas de policía para garantizar la seguridad.

Los concurrentes al zoco depositarán las armas en el puesto de policía, recogiendo las al retirarse. Administrará justicia un kaid que designe España, el cual velará por la templanza de los fallos. Asistirá al zoco un médico y más tarde se establecerá un consultorio gratuito.

Esta alcución ha causado inmejorable efecto entre los indígenas, que manifestamente mostraban su satisfacción.

También El Telegrama del Rif ha hecho repartir un suplemento redactado en árabe haciendo resaltar las ventas incalculables que reportará el zoco a los indígenas, pues encontrarán en él artículos europeos con poquísimo recargo, evitándose así los gastos del viaje a Melilla.

Recuerda las ventajas obtenidas con la influencia española, que ha restablecido el orden imponiendo un régimen de justicia en los campos del Rif. Expone el contraste entre ayer y hoy. Antes les arruinaban las luchas y las tiranías. Ahora ha empezado la vida, el trabajo y la prosperidad.

Hach, Amar y Metelzi con algunos partidarios habían intrigado para evitar que los indígenas acudiesen al zoco; pero sus intentos fracasaron completamente, pues el mercado está animadísimo.

Los indígenas vendieron mucho ganado, lana y granos. Varios comerciantes catalanes compraron en abundancia, pagando en billetes del Banco de España ante la policía.

Los caídes de Ulat-Setut, Beni-uyagi y Beni-Uquí encargaron al jefe de la sección de sus asuntos. Los indígenas presentaron sus respetos y testimonio de gratitud al general Aldave.

El zoco ha constituido un verdadero éxito. Se proyecta un camino para facilitar la comunicación desde la Alcazaba a Zeluán, distante cuatro kilómetros. La única obra de fábrica que habría que hacer sería una puente sobre el río Zeluán.

El actual ministro de Hacienda acaba de declarar que a tal resolución encamina sus pensamientos, cueste lo que cueste. Ésta seguro de dotar suficientemente la hacienda municipal, y declara que si con los recursos que puede facilitar a los municipios, no pueden estos vivir será todo culpa de la mala administración municipal.

Sea lo que fuera la administración en todos los ramos, no está muy bien acreditada en España, pero la administración municipal está combatida en general por casi todo el mundo.

No hace mucho tiempo escribía El Imparcial que si la primera enseñanza hubiera permanecido poco tiempo más dependiente en todo de los municipios se habría acabado la enseñanza elemental en España. El conde de Romanones declara también fracasados a los municipios para regir la primera enseñanza. Y el gran éxito de Sánchez Tocón fué restar la administración de los consumos al ayuntamiento de Madrid y arrendarlos. Desde entonces no vive este ayuntamiento.

El ministro de Hacienda quiere, bien inspirado, suprimir los consumos. Y teme, bien inspirado también, que no sepan administrar sus rentas los municipios a quienes se les entreguen nuevos medios de vida.

Es también ésta y como dije, una preocupación tática.

Con objeto de cambiar impresiones sobre este festejo y otros que tiene en estudio el Sr. López, convocará a la comisión próximamente con carácter urgente.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.

45 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.

Remitiéndose y esquemas mortuorios a precios económicos.

Oficinas: Mifiana, 7 y 9

Noticias militares

Hoy ha estado en Paterna practicando ejercicios de atrincheramiento y montaje de campamentos el regimiento de Guardia lajara.

También han hecho prácticas dos batallones del 8.º regimiento montado de artillería.

Todos estos ejercicios han sido presenciados por el Capitán general Sr. Echagüe.

—A pesar de los telegramas publicados por los periódicos no es cierto que hayan llegado hoy a Valencia las fuerzas del regimiento de Tetuán, de garnición en Castellón.

Tanto el regimiento de Tetuán como el de Otumba no vendrán hasta tanto no salgan los de Guadalajara y Málaga, y por ahora no hay orden alguna de marcha.

—Ha sido nombrado secretario de esta subinspección el coronel D. Félix García Baltasar.

—Ha quedado en situación de excedencia en esta región el teniente coronel don Clemente Callizo Lobera, y los comandantes D. Francisco Ruiz González, D. Tomás González Rivero y D. Eduardo Ríppes Valdés.

—Los primeros tenientes de artillería D. Antonio León Manjón, D. Luis Adrados Sempero D. Gonzalo Zabala Galbán, don Joaquín Pérez Salas, D. Juan de Tolda Juncosa, D. Luis Rodríguez Santamaría y D. Enrique Montesinos Checa, han sido destinados al 8.º montado.

—Por el Gobierno militar se interesa la presentación de Bautista Tatay Pachades y Encarnación María Aparicio, para enterarles de un asunto que les incumbe.

—El día 1.º del entrante mes de mayo empezarán en el cuartel de San Juan de la Ribera los exámenes definitivos para el ascenso de los sargentos a oficiales de la escala de reserva retribuida.

—El intendente militar de esta región D. Andrés Pitarach ha sido nombrado interventor general de Guerra. Hoy ha cesado en el cargo de intendente, desempeñando el despacho del subintendente D. Rigoberto Ferrer hasta que se provea la vacante.

Información municipal

La inspección en los mercados

El jardinerí mayor del Ayuntamiento D. Ramón Peris ha decomisado hoy 56 arrobas de risperos en mal estado, en los mercados de Abastos, Central y Congregación.

Subastas
Bajo la presidencia de los Sres. Juan y Bermejo se han celebrado esta mañana las subastas de las obras de adquirido de las calles de Garda y Grabador Esteve, habiéndoseles adjudicado a D. Peregrín Ballester con el 0% de rebaja del tipo de tasación.

Alumbrado eléctrico
Merced a las gestiones del concejal señor Oímos, anoché quedó inaugurado el alumbrado eléctrico en las calles de la Industria, Conservas y Tranvías del camino del Grao, y en breve quedará instalado en las de Trafalgar, Hierros y barrio obrero de la calle del Lirio.

Las edificaciones
El Alcalde ha ordenado á los inspectores de la Guardia municipal de los distritos que en el plazo de ocho días visiten los mismos y tomen nota de las edificaciones que se están realizando y pidan las licencias, formando un estudo comprendivo de las casas en construcción y de la fecha en que se expedirán las licencias.

El Alcalde se propone ser inexorable con aquellos propietarios que edifiquen sin licencia.

Asfaltado
Mañana termina el plazo para presentar pliegos optando á la subasta del arreglo y asfaltado de la calle de Guillen de Castro, cuya apertura de las proposiciones se verificará al siguiente día 23, á las doce horas, en las Casas Consistoriales.

Policía urbana
Se ha reunido esta mañana la comisión y ha de pachado asuntos de trámites.

Camino de Tránsitos
La comisión de Camino de Tránsitos ha acordado esta mañana proponer al Ayuntamiento la recepción del trayecto desde Benimaclet al camino del Grao, y que se le devuelva la fianza al contratista D. Fermín Romaguera.

Caminos
Los acuerdos adoptados por esta comisión han sido: Autorizar la instalación de algunos puentes de paso en las cuestas del camino del Grao; acceder á la desviación de algunos riegos solicitada por la Compañía del ferrocarril de Turia para la construcción de la línea de Valencia a Nazaret; autorizar á los vaqueros de Campanar para construir un puente de tablas aguas abajo de la pasarela de dicho poblado, para dar paso al ganado, y autorizar la construcción de una ataja en el camino de Castellar.

La feria de Julio

La comisión de Nuevos festejos, que preside D. Eduardo López, proyecta organizar un concurso de avivación, como uno de los más poderosos atractivos de la próxima feria.

Al efecto, hoy ha escrito varias cartas á las distintas capitales en donde se han organizados festejos de esta naturaleza, pidiéndoles datos económicos y de organización para tenerlos en cuenta.

Con objeto de cambiar impresiones sobre este festejo y otros que tiene en estudio el Sr. López, convocará a la comisión próximamente con carácter urgente.

